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ОТИОСИО: Отпускане на финансови средства за медицинска 

апаратура - ехограф за нуждите на Оіr2деление по неонатология към 

УМБАЛ Бургас АД 

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТИИЦИ, 

Доброто качество на грижата за майчиното и детско здравеопазване е в основата 

на всяка една здравна система. 

Ефективното функциониране на майчиното, детското и училищно 

здравеопазване обхваща мерки за интегриран подход на институциите и обществото за 

здравето на децата. Грижите за здравето на децата са инвестиция в бъдещи здрави 

поколения, rьй като през детството се поставят основите на човешкото здраве и се 

формира здравното поведение на всеки индивид, което обезпечава по-високо качество 

на здравния статус на националния човешки калитал. 

Според Конвенцията на ООН за правата на детето, всяко дете следва „да се 

ползва от най-високия достижим стандарт на здраве и на улеснения за лечение на 

заболявания и за възстановяване на здравето си". За да се осъществят тези препоръки е 

необходимо отговорното участие на различни обществени сектори. 

От съществено значение се явява консенсусът между държавната и местна власт, 

политическите сили, бизнес среди, гражданските организации за значението на 

детското здраве за съдбата на нацията и неотложността на мерките. 

УМБАЛ Бургас е най-голямата болница на територията на Югоизточна 

България. Съгласно разрешение за лечебна дейност, УМБАЛ Бургас осъществява 

диагностика и лечение на заболявания, когато лечебната цел не може да се постигне в 

условията на извънболнична помощ. Акредитационната оценка на болницата е 

отличена - 5 звезди за срок от 5 години за цялостната дейност на лечебното заведение. 

Мисията на болницата се осъществява в съответствие с действащото 

законодателство в страната, международните здравни договори и конвенции, основните 

принципи, залегнали в Националната здравна стратегия, както и етичния кодекс на 



съсловната организация на лекарите в България. От създаването си тя е многопрофилна 

и с доминиращо регионално значение. Основна цел е повишаване качеството на 

здравните услуги и осигуряване на висококвалифицирано медицинско обслужване. 

УМБАЛ Бургас разполага с отделение по неонатология, осигуряващо денонощна 

квалифицирана медицинска помощ при всички заболявания при лица под 1 мес. 

възраст, ситуирано на трети етаж в Хирургичния корпус на болницата. 

Неонатологията се фокусира върху профилактика, диагностика и лечение на 

новородени, особено на рискови такива, като преждевременно родени, недоносени или 

такива с вродени аномалии. Дейностите обхващат реанимация, интензивно лечение, 

провеждане на скринингови програми за ранно откриване на вродени заболявания, 

както и обучение и консултиране на родителите за правилна грижа за бебето. 

Неонатологията на УМБАЛ Бургас е с трето, най-високо ниво на компетентност. 

Оборудването отговаря на най-съвременните европейски и световни стандарти, но с 

оглед на амортизации, текущи ремонти и стотиците малки пациенти, които преминават 

през отделението всяка година има необходимост от допълнително такова. 

Педиатричните и неонатологичните клинични пътеки, които се изплащат от 

НЗОК във връзка с положените грижи за лечението при заболявания в детска възраст, 

подлежащи на стриктен контрол от РЗОК, са с ниска финансова стойност и често 

излекуването на пациента многократно надвишава стойността на клиничната пътека. 

Основният финансов приход на УМБАЛ Бургас са средствата, изплатени от НЗОК. С 

тях болницата заплаща своите преки разходи и се стреми да поддържа високо ниво на 

предлаганата услуга чрез отличните специалисти, които работят в отделението и 

скъпоструващата високотехнологична медицинска апаратура. 

Ехографската апаратура, която предлагаме да бъде финансирана в разглежданата 

докладна записка е от изключително значение за своевременната диатностика на 

критични заболявания на сърдечно-съдова система, бял дроб, централна нервна 

система, коремни органи и спешно лечение на съответната патология, както при 

доносени, така и при недоносени новородени. Ултразвуковото изследване е рутинно в 

периода на новороденото и затова е от съществено значение наличието на качествен 

ехограф. 

По предварителни проучвания разходите за подобна апаратура ще бъдат до 32 000 лева. 

С оглед на гореописаното и на основание на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от 

ЗМСМА, предлагаме Общинския съвет да вземе следните 

РЕШЕИИЕ: 

1. Община Бургас да предприеме необходимите действия по отпускане на 

финансови средства до 32 000 лева за закупуване на ехограф за нуждите на 

Отделение по неонатология към УМБАЛ Бургас АД. 
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